CAPITULO 4 - Blank

4.24 Em um esforco para garantir a seguranga dadriasde telefones celular, a Federal
Communications Commission (FCC) exige que os takfocelulares tenham uma taxa de
absorcao especifica de radiacgumetific absorbed radiation — SAR) de 1,6 watts ou menos por
quilograma (W/kg) de tecido. Uma nova empresa tidaees celulares estima que, ao fazer a
publicidade de sua taxa SAR favoravel de 1,2 watimjentara as vendas &8$1,2 milhao
daqui a 3 meses, quando seus telefones forem ppstrsda. A uma taxa de juros de juros de
20% ao ano, capitalizada trimestralmente, qual/@lar maximo que a empresa pode se dar ao
luxo de gastar agora em publicidade a fim de manggjuilibrio financeiro?

($1.142.880)

4.25 A identificagdo por radio-freqiénciaRadio Frequency Identification (RFID) — é uma
tecnologia que é usada pelos motoristas que podesapsem parar nas cabines de pedagio das
estradas e por criadores de gado que rastreiamodaugiio de carne “do campo a mesa do
computador”. A Wal-Mart espera comecar a usar adlegia para rastrear produtos dentro de
suas lojas. Se os produtos rotulados com a RFiBtaesm em um melhor controle de estoques
que permita a empresa economid&$1,3 milhdes por més, com inicio daqui a 3 mesemtp

ela poderia se dar ao luxo de gastar agora palanmeptar a tecnologia a uma taxa de juros de
12% ao ano, capitalizada mensalmente, se quisepeer seus investimentos em dois anos e
meio?

($30.988.577)

4.26 O missil “Patriot”, desenvolvido pela Lockhdddrtin para o Exército norte-americano,
foi projetado para derrubar aeronaves e outroseigis® Patriot Advanced Capability-3 foi
prometido originalmente ao custo U&$3,9 bilhdes, mas, devido ao tempo extra necessario
para escrever o codigo de computador e aos testegdlicados (devido aos ventos de altitude)
na White Sands Missile Range, o custo real foi onaitiior. Se 0 tempo de desenvolvimento
total do projeto foi de 10 anos e 0s custos seaed@v a uma taxa de 0,5% ao més, qual foi o
custo final do projeto?

($ 7.095.660.000)

4.27 As placas de video baseadas no comentadipsonessador GeForce2 GTS da Nvidia
custam tipicament&dS$250. A Nvidia lancou uma verséight do chip, que custalS$150. Se
determinado criador de videogames comprava 3.0@8s gbor trimestre, qual era o valor
presente das economias associadas ao chip mais hard@ngo de um periodo de 2 anos a uma
taxa de juros de 16% ao ano, capitalizada trimestrate?

($2.019.810)

4.28 Uma greve de 40 dias na Boeing resultou eenf@gas a menos de avides comerciais no
fim do primeiro trimestre de 2000. A um custo d&8%20 milhdes por avido, qual o custo
equivalente da greve no fim do ano (ou seja, odiinguarto trimestre) a uma taxa de juros de
18% ao ano, capitalizada mensalmente?

($1.1434 bi)

4.29 A divisao de produtos Opticos da Panasonitgpdauma expansao de suas instala¢cdes a um
custo deUS$3,5 milhdes para a manufatura de sua potente eadigital com zoom, Lumix
DMC. Se a empresa usar uma taxa de juros de 208a@ccapitalizada trimestralmente, para
todos os novos investimentos, qual é valor unifogoe a empresa deve produzir para recuperar
seus investimentos em trés anos?

($ 394.905)



